

Ленская правда

Газета издается
с 1932 года

Общественно-политическая газета Качугского района
№48 (9387) Пятница, 9 декабря 2022 года

Цена свободная

16+

● **знай наших!**

Не ради победы, а чтобы мир стал лучше

Качугский школьник Саша Балобанов создал мультфильм о Байкале и выиграл престижный международный конкурс

Доска, пластилин и много фантазии. Мультипликационная сказка о Байкале двенадцатилетнего Александра Балобанова из Качуга заняла первое место на международном конкурсе «Экология – дело каждого». Работу школьника высоко оценили телеведущий Николай Дроздов, путешественник Федор Конюхов и директор киностудии «Союзмультфильм» Борис Машковцев.

Сашу Балобанова читатели районной газеты знают по акциям, которые он инициирует вместе со своим младшим братом Ваней и бабушкой Натальей Сурановой. Нынешним

летом бабушка и внуки выпекали и продавали торты, на вырученные средства собирали посылки для защитников Донбасса, а после организовали акцию сбора и сдачи макулатуры, чтобы отправить посылкой от детей Качуга – детям Донбасса необходимую школьную канцелярию. Саша – активный и добрый мальчик, он учится в шестом классе Качугской школы №1, занимается в музыкальной школе по классу фортепиано. На любом общественном мероприятии Саша в центре внимания публики, поэт, исполняет роли, проявляет активность даже когда бывает обыч-

ным зрителем, например, на народном гулянье – качугской Масленице, участвует в конкурсах, кружит в танце односельчан.

Около двух лет назад Саша увлекся мультипликацией. Увидел в интернете, как снимают мультфильмы. Своей идеей поделился с мамой. Екатерина, чтобы поддержать начинания сына, решила пройти специальное обучение. Процесс настолько ее захватил, что она поменяла свою профессию бухгалтера. Сейчас Екатерина Балобанова ведет в Доме творчества кружок мультипликации.

(Окончание на 2 стр.)



Имена победителей были объявлены на итоговой конференции в Москве 24 ноября, трансляцию смотрела вся планета



Саша Балобанов проделал большую работу и по-настоящему прославил Качуг

Не ради победы, а чтобы мир стал лучше

Качугский школьник Саша Балобанов создал мультфильм о Байкале и выиграл престижный международный конкурс

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

На международный конкурс «Экология — дело каждого» поступило 45,5 тыс. работ из 89 регионов РФ и 33 зарубежных стран: Китая, Турции, Узбекистана, Южной Кореи, Венесуэлы, Греции, Великобритании, Индонезии, Германии... Работа Александра Балобанова стала лучшей в номинации «Экомультфильм». Ее оценивали председатель жюри, вице-премьер РФ Виктория Абрамченко и члены судейской коллегии — телеведущий и ученый Николай Дроздов, знаменитый российский путешественник Федор Конюхов, народный художник РФ Никас Сафронов и директор киностудии «Союзмультфильм» Борис Машковцев.

Когда Саша отправил свою работу на международный конкурс, говорит, что не рассчитывал на победу. А когда узнал, что выиграл, очень обрадовался:

— Конечно, приятно осознавать, что твою работу признали лучшей. Но для меня главное — чтобы как можно больше людей услышали о проблеме загрязнения Байкала и постарались сделать все возможное для его спасения.

— Отраднo, что число экологических активистов среди молодежи растет год от года, и во многом это обусловлено тем, что именно молодежь во все времена стремилась изменить мир. Я рада, что мой сын решил не оставаться в стороне, проявляет активную позицию, чтобы сделать мир лучше, — призналась мама юного мультипликатора Екатерина Балобанова.

Над созданием пластилинового мультфильма о Байкале Саша работал около двух месяцев. Чтобы «оживить» персонажей, ему пришлось сделать на фотоаппарате более четы-

рех тысяч снимков, а после их смонтировать. Мальчик самостоятельно озвучил всех героев своего мультипликационного фильма, меняя голос и интонацию. Саша ничуть не жалеет ни о потраченном времени, ни о затраченных усилиях.

— Мне очень хотелось донести до зрителя, что надо внимательнее относиться к природе и животным. И такую гигантскую проблему можно решить только всем вместе! — поделился мальчик.

Недавно в Дом творчества поселка Качуг приобрели специальное оборудование для съемки 3D-анимации, и вскоре, по словам Екатерины Балобановой, ребята начнут работать над полнометражными мультипликационными лентами. Есть новые идеи и у её сына. Сейчас Саша работает над сценарием анимационного фильма о святителе Иннокентии.

Н. ФЕДОРОВА,
по материалам газеты «Областная»

СТАРАЯ СКАЗКА НА НОВЫЙ ЛАД

«В некотором царстве, в некотором государстве с давних пор жил Байкал со своей дочерью Ангарой. Они были очень счастливы, потому что славились как самые чистые и красивые на Земле. Однажды Ангара встретила Енисея, влюбилась и сбежала к нему. Шли годы. Ангара так и не вернулась к отцу, а люди перестали относиться трепетно к природе. Река все больше засорялась, и вот очередь дошла до Байкала. Люди построили возле него заводы, и озеро стало быстро терять свою чистоту и красоту. Однажды Байкал решил собрать обитателей своих вод, чтобы подумать, что делать с людьми, которые его губят. Нерпа предложила устроить большой шторм, чтобы он смыл всех людей. Голомянка не согласилась: «Если будет шторм, в наших водах станет еще больше мусора!». Омуть предложил придумать нечто, чтобы люди сбежали с берегов озера и рек, а чайка, которая летает везде и все видит, подсказала, что не все люди плохие. Некоторые из них пытаются сохранять животных и очищают воды рек и священного моря. Байкал поручил ей разыскать этих людей. Птицы решили помочь чайке в её поисках и тоже отправились в путь. Пролетая над одним городом, они услышали, как дети о чем-то яростно спорят со взрослыми. «Это не ваше дело, что нам делать!», — говорили взрослые. «Как это — не наше! Вы губите природу. Байкал страдает!» — отвечала ребятня. Птицы поняли, что нашли тех, кого искали. Они подлетели к ребятам и спросили, не знают ли они еще таких же хороших людей. Один из мальчиков ответил, что они состоят в волонтерском клубе. В нем больше 5 тысяч человек, но этого недостаточно, чтобы спасти природу. Птицы стали разносить информацию по всем регионам, и вскоре клуб волонтеров объединил гораздо больше добровольцев. Байкал и Ангара снова стали красивыми и чистыми, а обитатели водного мира — счастливыми».

Саша БАЛОБАНОВ

● актуально

Индексация на размер инфляции

С 1 декабря 2022 года повысились тарифы на электроэнергию в Иркутской области

Индексация тарифа на электроэнергию прошла по всей стране. Потребители до последнего гадали – насколько увеличатся суммы в квитанциях.

В результате стоимость 1 киловатта электроэнергии для городского населения в нашем регионе составляет с 1 декабря 2022 года 1,42 рубля (рост на 12 копеек), - сообщает Федеральная антимонопольная служба. - Для сельского населения - 0,994 рубля (рост на 8,4 копейки).

Максимально разрешенный указом губернатора рост тарифов на электроэнергию в Иркутске с 1 декабря 2022 мог составить 9,3%. В итоге он оказался в этих пределах, но все-таки чуточку меньше – 9,2%.

Несмотря на повышение цены жителям Иркутской области по-прежнему грех жаловаться – эти расходы в Приангарье меньше, чем в каких-либо других регионах страны. Низкие тарифы на электроэнергию для граждан политически мотивированные. В Иркутской области они возникли исторически. И этот тариф индексируется только на размер инфляции. Считается, что самыми низкими энерготарифами мы обязаны первому губернатору Иркутской области Юрию Ножикову, который вопреки решениям федерального центра смог оставить региональную энергосистему, в которую входят три крупных гидроэлектростанции - Иркутская, Братская и Усть-Илимская, единой и независимой. В 90-е годы он подписал постановление об акционировании госпредприятий электроэнергетики на базе «Иркутскэнерго». Постепенно акции государства в компании были переданы частной структуре.

К примеру, в соседнем Красноярске, где цена за свет вырос-



ла на 9%, киловатт-час в домах с электроплитами стоит 2,28 рубля - в пределах социальной нормы, а сверх нормы - 3,66 рубля. Жителям Улан-Удэ тариф на электроэнергию с 1 декабря 2022 года установлен в размере 3,46 рубля за киловатт, а платили они до этого 3,18 рубля.

Кого решение о повышении тарифов действительно может озадачить, так это майнеров. Им предлагается платить соответственно расходом. 14 ноября 2022 г. премьер-министр России Михаил Мишустин подписал постановление, согласно которому регионам разрешено вводить дифференцированный тариф на электроэнергию. Принятие такого тарифа в Иркутской области позволит обязать майнеров оплачивать электрическую энергию в соответствии с объемами потребления, то есть как коммерческие предприятия, а не по льготным тарифам, действующим для населения.

Отметим, федеральные власти обещают, что после недавней индексации они больше не будут проводить её до лета 2024-го.

Людмила ПРУДНИКОВА,
использованы материалы
газеты «Аргументы и факты»,
сайта <https://sbyt.irkutskenergo.ru/>



Поздравляем!

Дорогие жители Качугского района! Поздравляем вас с одним из главных праздников нашей страны - С Днём Конституции Российской Федерации!

12 декабря 1993 года всенародным голосованием была принята Конституция Российской Федерации - основной закон государства. Символизирует силу, независимость и целостность нашей страны, гарантирует права и свободы граждан России, сохранение наследия наших предков.

В 2020 году, впервые с момента принятия документа, в него было внесено более 100 актуальных поправок, которые укрепили государственный суверенитет страны, помогли сделать более совершенным государственное управление, усилили социальные гарантии, подтвердили нашу приверженность традициям и семейным ценностям.

Чтить основной закон, как и государственные символы своей страны - значит быть патриотом. Патриотизм, гражданская ответственность начинаются с малого: с заботы о родных и близких, о земляках, о своём селе. Очень важно воспитывать это понимание в подрастающем поколении. Тогда мы сможем быть уверены в завтрашнем дне, реализовывать новые смелые проекты, развивать и совершенствовать все отрасли хозяйства, сможем жить в сильном правовом государстве с развитым гражданским сообществом.

Уважаемые граждане, поздравляем вас с праздником. От всей души желаем уверенности в завтрашнем дне, доброго отношения друг к другу, здоровья, счастья, успехов на благо Качугского района! А нашей любимой стране - процветания!

**Мэр Качугского района
Евгений ЛИПАТОВ,**
председатель думы
Качугского района
Андрей САЙДОВ



На сцене детского сада «Колосок», с. Анга



Празднование в с. Бутаково...

О том, как мамы хороши

В селах и деревнях отметили праздник самых дорогих и любимых

Сколько бы нам ни было лет - пять или пятьдесят - нам всегда нужна мама, её любовь, ласка, внимание, совет. В домах культуры Качугского района праздник мам, прошедший в конце ноября, отмечали по традиции широко.

В Ангинском культурно-информационном центре прошёл концерт «За всё тебя благодарю». В фойе была оформлена выставка детских рисунков «Маме с любовью!».

Всех мам с праздником поздравила глава сельского поселения Е.Ю. Кобзе. Отдельное поздравление получила мама троих взрослых детей Л.И. Жданова, ставшая недавно лауреатом I степени областного фестиваля любительских театров «Прикосновение к классике». Поздравления и пожелания дарили наши дети. Алеша Куприянов и Оля Зуева прочитали стихотворение «Мамино сердце».

Женщина и война... Что может быть более противоестественным?

Кто более матери перенёс страданий в эту пору? Слова благодарности и подарки были вручены матерям мобилизованных: Людмиле Михайловне Кобак, Алёне Сергеевне Федоровой, Лидии Викторовне Семеновой.

Поздравили мам и бабушек самые юные участники праздничного концерта, воспитанники детского сада «Колосок» под руководством воспитателя О.Л. Петуховой, дети подарили «Танец с шарами», Виктория Герасимова прочитала стихотворение «Мамочка». Это были первые шаги детей на сцене. Свои музыкальные подарки на протяжении всего концерта дарили учащиеся Ангинской школы. Под руководством учителя музыки С.С. Беляковой и классных руководителей В.М. Мунгаловой, Т.М. Киреевой учащиеся исполнили песни: «Зореньки краше», «Мамочка родная, мамочка», «Косолапый дождик», «Детки-конфетки», «Мама», «Мама, будь всегда со мною рядом», «Этот мир». Зажигательные,

яркие танцы исполнил хореографический коллектив «Ольвия» под руководством Варвары Бондаренко. Тронуло сердце песня «Как мама в деревне встречает» в исполнении Надежды Житовой и Елены Шерстянниковой, а Валентина Медведева и Ольга Скорнякова исполнили песню «Река любви». Всем присутствующим в зале подарили свои песни постоянные участники концертов - ансамбли «Ивушки» и «Селянка» под руководством Игоря Корнилова. Замечательным подарком для мам и бабушек стало поздравление от мужчин. Дружными аплодисментами встретили Евгения Богданова и Игоря Корнилова, поздравлением стала песня «По вопросику». Приятный сюрприз праздника - миниатюра народного театра «Взор» «Ревнивая бабка». А ещё сюрпризом для зрителей стало «счастливое место», в качестве подарка - коробка конфет.

Надежда ШЕРСТОВА,
село Анга



...в с. Бирюлька



...в д. Аргун



...в д. Малая Тарель



...в д. Косогол

* * *

25 ноября на сцене Бутаковского Дома культуры незабываемо прошёл праздничный концерт, посвященный Дню матери.

В зале царил добрая и праздничная атмосфера. Первыми на сцену вышли юные артисты из детского сада «Сказка», которые «зажгли» всех зрителей танцем, а от учащихся 1 класса были подарены стихи. Один за другим на сцену выходили участники концерта, пели песни, танцевали, разыгрывали сценки, и все это посвящалось дорогим мамам.

Дети из вокальной группы «Юность» исполняли трогательные песни для мам. А также свои номера подготовили вокальный ансамбль «Надежда», работники детского сада «Сказка», и танцевальный коллектив «Незабудки». Кто-то делал первые шаги на сцене, кто-то в очередной раз доказывал, что в ДК есть свои звезды. Матери с восхищением наблюдали за выступлениями самодеятельных артистов и от души радовались. После каждого выступления не стихали громкие аплодисменты.

В завершение праздника прозвучала тематическая песня в исполнении Ю.Л. Маркова.

Т.Л. МАРКОВА,
художественный руководитель
Бутаковского СДК

* * *

В Бирюльском доме культуры 27 ноября наши несравненные хозяйки — И.А. Амосова, В.Ю. Горбунова, Т.В. Куява, М.М. Нечаева с радостью встречали гостей, провожая в праздничное кафе «Все для вас!», усаживая за богато накрытые столы. Ведущие Валентина Юрьевна и Ирина Анатольевна приветствовали всех стихами и ознакомили с праздничным меню.

Блюда в кафе преподнесли эксклюзивные. На первое — «Поздравление от всей души». На второе — дегустация блюда «Моя мама». На десерт — «конкурсно-игровое суфле».

Звучали лирические песни в ис-

полнении В.Ю. Горбуновой, Т.В. Куявы, С.А. Нечаева, Т.Ф. Помазан. Принимали мамы и музыкальные поздравления от мужчин — Н.Н. Усова и Н.А. Горбунова. Так же было всем приятно послушать песни под гитару А.Н. Горбунова. Все присутствующие на празднике женщины светились счастьем.

Хочется выразить огромную благодарность организаторам праздника. Здоровья вам крепкого, творческих успехов, мира, процветания, жизненного оптимизма, счастья в личной жизни!

А.И. НЕЧАЕВА,
с. Бирюлька

* * *

В Мало-Тарельском сельском клубе (Бирюльский КИК), состоялась праздничная программа «Сказ от сердца и души о том, как мамы хороши». Дети прочли стихи для мам и бабушек, пели частушки, показали своих мам в театрализованных сценках. Мама и бабушка с удовольствием принимали участие в конкурсах: «Доскажи пословицу», «Угадай песню по описанию», пели песни и частушки. Дети всем мамам и бабушкам подарили букет цветов, сделанный своими руками.

Т.И. БЫКОВА,
заведующая Мало-Тарельским
сельским клубом

* * *

В Косогольском сельском клубе (Бирюльский КИК) прошёл праздник «Души материнской свет!». На нашем празднике мамы увидели передачи: «Новости», «Пока все дома», «Устами младенца», «Модный показ», «Танцы со звёздами». Мероприятие получилось интересным. Между весёлыми программами дети читали стихи, разыгрывали смешные сценки, дарили пожелания мамам. Несмотря на холодную погоду, мамы пришли в клуб и унесли с собой частичку тепла.

Л.Н. ОСИПОВ,
заведующий Косогольским
сельским клубом

* * *

26 ноября в Аргунском сельском доме культуры и библиотеке для всех мамочек прошёл совместный концерт «Мама — ангел на земле!», посвященный Дню матери. Библиотека представила книжную выставку: «Мама — ангел на земле!», рассказала историю праздника. Выставка пользовалась успехом особенно у молодых мам, но и мамочки со стажем нашли для себя интересные материалы, например, брошюры «Подсказки для взрослых», высказывания писателей о мамах.

Посетителям предложили посмотреть медийную презентацию «Наши мамы». Дети из начальной школы Витя Тимофеев и Маша Ивашковская читали с любовью и с выражением стихи о мамах. Ансамбль «Русская душа» исполнили душевные песни о маме, о родном доме, о России. Любят песни под баян в деревне, слушают и с удовольствием подпевают. Гости из села Карлук, вокальный ансамбль «Ясные зорьки» исполняли песни о маме, о вечной любви. Наши зрители всегда встречают коллектив «Ясные зорьки» бурными аплодисментами. Девушки из ансамбля «Шалунишки» исполнили зажигательные танцы. В течение всего концерта звучали слова благодарности мамам и поздравления с праздником.

Приятный момент праздника — девушки из ансамбля «Шалунишки» поздравили своих мамочек букетами цветов. Поздравили с получением почётного знака «Материнская слава» Седых Евгению Юрьевну, маму шестерых детей из села Карлук, участницу вокального ансамбля «Ясные зорьки». Зрители выходили из зала со словами благодарности за замечательный концерт и проведённое время и с книгой, и с песней!

Н.А. ПОДПРУГИНА,
библиотекарь

● твои люди, Приленье

Главная на земле

Ученики Галины Михайловны Макаровой поздравляют учителя-ветерана Качугской школы №1 с юбилеем!

Школьная пора – яркое время нашей жизни. В воспоминаниях самое главное место занимает любимый учитель, наша Галина Михайловна! Как хорошо, что она живет и здравствует, может поддерживать советом, продолжает интересоваться политическими событиями в стране и мире, переживает за судьбу России и наши судьбы.

Главная заслуга учителя в том, что мы грамотно пишем и говорим на красивом родном русском языке. Мы до сих пор цитируем выученные в школе стихи. Литература научила нас задумываться над прочитанным и строить свою жизнь интересной и гармоничной. Мы помним Галину Михайловну молодой стройной учительницей с красивыми вьющимися черными волосами. Её глаза пытливо следили за нами, она умела и замечание сделать, и похвалить за успехи. Только сейчас мы понимаем, как нам повезло с педагогом, который учил грамоте, доброте и справедливости, учил каждого быть человеком.

Галине Михайловне и её семье пришлось пережить много тяжелых и горьких испытаний. В предвоенные годы ее папа – тоже учитель, отец четверых детей, стал жертвой политических репрессий. В суровые военные и послевоенные годы вместе с мамой пришлось преодолевать все лишения и трудности, чтобы выжить и сохранить семью. Когда встал вопрос выбора профессии, Галина Михайловна без колебаний решила продолжить дело дорогого папы. И только сама она знает, каких огромных усилий стоило получить высшее образование.

Галина Михайловна для нас – пример трудолюбия, настойчивости и упорства. У неё мы учились усердию. Не всегда послушные и смиренные, знали, что на уроках у Галины Михайловны не забалуешь, поэтому наши знания глубокие и прочные. Для некоторых из нас они стали основой профессионального дела.

Как опытный и мудрый учитель Галина Михайловна умела быть требовательной и строгой, отзывчивой и доброй. Учила нас умению жить и видеть прекрасное. А мы в повседневной жизни, может, и не замечаем того, передаем это нашим детям и внукам. В нескольких поколениях живет доброе начало учителя!

**Дорогая наша Галина Михайловна!
Здоровья вам крепкого, бодрости!**

Пусть каждый день будет теплым и радостным!

Желаем сохранить свой оптимизм, интерес ко всему окружающему и желание быть в курсе событий! Ведь этому может позавидовать каждый из нас. Низкий поклон вам. Благодарим вас за ВСЁ!



* * *

Жизнь у выпускников Галины Михайловны сложилась успешно. Все получили образование, создали семьи и достойно работали, а некоторые из нас продолжают работать.

Надежда Базина отработала 25 лет в горной промышленности инженером-обогабителем, а переехав в Пермский край, переквалифицировалась в руководителя клининговой компании.

Людмила Большедворская 44 года посвятила переводческому делу как переводчик и руководитель службы переводов и протокола в ведущей компании региона.

Владимир Бутаков руководит филиалом Иркутской компании по мелиорации и водоснабжению.

Константин Бушков – опытный специалист по обслуживанию и ремонту швейного оборудования.

Светлана Воробьева – Заслуженный работник Качугского Райпотребсоюза.

Любовь Захарова – успешный индивидуальный предприниматель.

Татьяна Тюменцева – зав. производственным отделом Института систем энергетики СО РАН.

У нашего дорогого учителя - Галины Михайловны Макаровой недавно был юбилейный день рождения. Мы спешим поздравить её и посвятить ей строки Роберта Рождественского:

*Вы знаете, мне по-прежнему верится,
что, если останется жить Земля,
высшим достоинством человечества
станут когда-нибудь учителя!
Не на словах, а по вещей традиции,
которая завтрашней жизни под стать.
Учителем надо будет родиться*

В эти декабрьские дни Галина Михайловна Макарова, учитель русского языка и литературы средней школы №1 (годы работы в школе с 1952 по 1988), отмечает 95-летний юбилей!

Мы, ученики 10 «А» класса 1970 года выпуска, с любовью и благодарностью поздравляем вас, Галина Михайловна, с этой красивой датой! Спасибо вам за прочные знания, материнскую заботу и любящее сердце!

**Ваш 10 «А»: Митюков Саша,
Шкиро Катя, Мазитов Равиль,
Хадарина Галя, Выгузова Надя,
Захарова Галя, Уткина Нина,
Большедворская Света,
Овечкина Галя**

Семидесятые вдруг застучали
в сердце!

Вы – у доски, и с книжкой
в руках –

Вручаете нам в вечное
наследство

Любовь к родному языку,
любовь к стихам!

И вот уже полвека пролетело,
Но вы все та же: с книжкой

в руке

Идете рядом в наших
жизненных метелях,

А мы под строгим вашим

взглядом вновь идем к доске...

Спасибо вам за все: за ваше
сердце,

Любившее не одного, а всех!

Спасибо вам за главное
в наследстве:

Не просто быть, а жить,
заботясь о других!

И благодарность наша пусть
прибавит жизни силы,

Здоровья вам на многие года!

А вспоминая все, что было,

Вы с нами будете всегда, всегда!

**Галине Михайловне
с благодарностью
от Захаровой Гали**



*и только после этого – стать.
В нём будет мудрость талантливо-
держкая,
Он будет солнце нести на крыле.
Учитель - профессия дальнего
действия,
Главная на Земле!*

**Ваши ученики 10«Б» класса 1970 года
выпуска: Надя Базина, Володя Бутаков,
Люда Большедворская, Костя Бушков,
Света Воробьева, Люба Захарова,
Таня Тюменцева**



ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 ДЕКАБРЯ

5.00 Доброе утро 12+
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости
9.20 АнтиФейк 16+
9.55 Жить здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20, 23.40, 3.05 «Информационный канал» 16+
16.00 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости 16+
19.50 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.45 Т/с «КАЗАНОВА В РОССИИ» 16+
22.40 Большая игра 16+

ВТОРНИК, 13 ДЕКАБРЯ

5.00 Доброе утро 12+
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости
9.20 АнтиФейк 16+
9.55 Жить здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20, 23.45, 3.05 «Информационный канал» 16+
16.00 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости
19.50 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.45 Т/с «КАЗАНОВА В РОССИИ» 16+
22.45 Большая игра 16+

СРЕДА, 14 ДЕКАБРЯ

5.00 Доброе утро 12+
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости
9.20 АнтиФейк 16+
9.55 Жить здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20, 23.45, 3.05 «Информационный канал» 16+
16.00 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости
19.50 Пусть говорят 16+

21.00 Время
21.45 Т/с «КАЗАНОВА В РОССИИ» 16+
22.45 Большая игра 16+

ЧЕТВЕРГ, 15 ДЕКАБРЯ

5.00 Доброе утро 12+
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости
9.20 АнтиФейк 16+
9.55 Жить здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20, 23.45, 3.05 «Информационный канал» 16+
16.00 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости
19.50 Пусть говорят 16+
21.00 Время
21.45 Т/с «КАЗАНОВА В РОССИИ» 16+
22.45 Большая игра 16+

ПЯТНИЦА, 16 ДЕКАБРЯ

5.00 Доброе утро 12+
9.00, 12.00, 15.00
Новости
9.20 АнтиФейк 16+
9.55 Жить здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 1.45 «Информационный канал» 16+
16.00 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости
18.40 Человек и закон 16+
19.45 Поле чудес 16+
21.00 Время
21.45 Голос. Дети. 10-й юбилейный сезон 0+
23.20 К 90-летию Родиона Щедрина. «Щедрин-сюита» 12+
0.50 Д/ф «Гражданин Китано» 16+
4.40 Россия от края до края 12+

СУББОТА, 17 ДЕКАБРЯ

6.00 Доброе утро. Суббота 12+
9.00 Умницы и умники 12+
9.45 Слово пастыря 0+
10.00, 12.00 Новости
10.15 ПроУют 0+

11.10 Поехали! 12+
12.15 Х/ф «СТО ДНЕЙ ПОСЛЕ ДЕТСТВА» 12+
13.55 Сергей Соловьев. АССА-пароль для своих 12+
14.30 Кубок Первого канала по хоккею 2022 г. Сборная России-сборная Казахстана. Прямой эфир
17.05 Юстас-Алексу. Тот самый Алекс 16+
18.00 Вечерние Новости
18.20 Ледниковый период 0+
21.00 Время
21.35 Клуб Веселых и Находчивых. Высшая лига 16+
0.00 Х/ф «ДЕВЯТЫЙ КАЛИБР» 18+
1.45 Моя родословная 12+
2.25 Наедине со всеми 16+
3.55 Россия от края до края 12+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 ДЕКАБРЯ

5.15 Х/ф «МЫ ИЗ ДЖАЗА» 12+
6.00, 10.00, 12.00 Новости
6.10 Мы из джаза 12+
6.55 Играй, гармонь любимая! 12+
7.40 Часовой 12+
8.10 Здоровье 16+
9.20 Мечталион. Национальная Лотерея 12+
9.40 Непутевые заметки 12+
10.15 Жизнь других 12+
11.10 Повара на колесах 12+
12.15 Видели видео? 0+
14.30 Кубок Первого канала по хоккею 2022 г. Сборная России-сборная Белоруссии. Прямой эфир
17.00 Между прошлым и будущим 12+
19.10 Поем на кухне всей страной 12+
21.00 Время
22.35 Что? Где? Когда? 16+
23.45 Романовы 12+
0.45 Камера. Мотор. Страна 16+
2.05 Моя родословная 12+
3.30 Россия от края до края 12+



ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 ДЕКАБРЯ

4.55 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
6.30 Утро. Самое лучшее 16+
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
8.25, 10.35 Т/с «ЛЕСНИК» 16+
13.30 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с «АДМИРАЛЫ РАЙОНА» 16+
22.10, 0.00 Т/с «ПЕС» 16+
1.00 Х/ф «ДВЕНАДЦАТЬ ЧАСОВ» 16+
2.40 Т/с «ЗАЩИТА КРАСИНА» 16+

ВТОРНИК, 13 ДЕКАБРЯ

4.55 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
6.30 Утро. Самое лучшее 16+
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
8.25, 10.35 Т/с «ЛЕСНИК» 16+
13.30 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с «АДМИРАЛЫ РАЙОНА» 16+
22.10, 0.00 Т/с «ПЕС» 16+
0.50 Основано на реальных событиях 16+
2.15 Т/с «ЗАЩИТА КРАСИНА» 16+
4.35 Их нравы 0+

СРЕДА, 14 ДЕКАБРЯ

4.55 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
6.30 Утро. Самое лучшее 16+
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
8.25, 10.35 Т/с «ЛЕСНИК» 16+
13.30 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+

16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с «АДМИРАЛЫ РАЙОНА» 16+
22.10, 0.00 Т/с «ПЕС» 16+
0.50 Основано на реальных событиях 16+
2.15 Т/с «ЗАЩИТА КРАСИНА» 16+
4.35 Их нравы 0+

ЧЕТВЕРГ, 15 ДЕКАБРЯ

4.55 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
6.30 Утро. Самое лучшее 16+
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
8.25, 10.35 Т/с «ЛЕСНИК» 16+
13.30 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с «АДМИРАЛЫ РАЙОНА» 16+
22.10, 0.00 Т/с «ПЕС» 16+
0.50 Поздняков 16+
1.00 Мы и наука. Наука и мы 12+
1.55 Т/с «ЗАЩИТА КРАСИНА» 16+

ПЯТНИЦА, 16 ДЕКАБРЯ

4.55 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
6.30 Утро. Самое лучшее 16+
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
8.25 Мои университеты. Будущее за настоящим 6+
9.25, 10.35 Следствие вели... 16+
11.00 «Нас заменят роботы?» 12+
12.00 ДедСад 0+
13.30 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 ДНК 16+
17.55 Жди меня 12+
20.00 Т/с «АДМИРАЛЫ РАЙОНА» 16+
22.10 Т/с «ПЕС» 16+
0.00 Своя правда 16+
1.55 Захар Прилепин. Уроки русского 12+
2.20 Квартирный вопрос 0+
3.15 Т/с «ЗАЩИТА КРАСИНА» 16+

СУББОТА, 17 ДЕКАБРЯ

5.00 Спето в СССР 12+
5.45 Т/с «ИНСПЕКТОР КУПЕР» 16+
7.25 Смотр 0+
8.00, 10.00, 16.00 Сегодня
8.20 Поедем, поедим! 0+
9.20 Едим дома 0+
10.20 Главная дорога 16+
11.00 Живая еда с Сергеем Малоземовым 12+
12.00 Квартирный вопрос 0+
13.00 Секрет на миллион. Юлия Рутберг 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 ЧП. Расследование 16+
17.00 Следствие вели... 16+
19.00 Центральное телевидение 16+
20.20 Ты не поверишь! 16+
21.25 Т/с «ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. СЕМБИРСКИЕ МОРОЗЫ» 12+
23.40 Международная пиорама 16+
0.25 Квартирник НТВ у Маргулиса. Группа «7Б» 16+
1.50 Дачный ответ 0+
2.45 Т/с «ЗАЩИТА КРАСИНА» 16+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 ДЕКАБРЯ

5.00 Т/с «ИНСПЕКТОР КУПЕР» 16+
6.35 Центральное телевидение 16+
8.00, 10.00, 16.00 Сегодня
8.20 У нас выигрывают! 12+
10.20 Первая передача 16+
11.00 Чудо техники 12+
11.55 Дачный ответ 0+
13.00 НашПотребНадзор 16+
14.05 Однажды... 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 Следствие вели... 16+
18.00 Новые русские сенсации 16+
19.00 Итоги недели
20.20 Суперстар! Возвращение 16+
23.15 Звезды сошлись 16+
0.50 Основано на реальных событиях 16+
3.25 Т/с «МЕЧ» 16+

РОССИЯ 1

ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 ОКТЯБРЯ

5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
9.55 «О самом главном» 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» 12+
14.55 «Кто против?» 12+
16.30 «Малахов» 16+
21.20 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-22» 16+
23.25 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+
2.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+
4.00 Т/с «ЛИЧНОЕ ДЕЛО» 16+

ВТОРНИК, 13 ДЕКАБРЯ

5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
9.55 «О самом главном» 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» 12+
14.55 «Кто против?» 12+
16.30 «Малахов» 16+
21.20 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-22» 16+
23.25 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+
2.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+
4.00 Т/с «ЛИЧНОЕ ДЕЛО» 16+

СРЕДА, 14 ДЕКАБРЯ

5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
9.55 «О самом главном» 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Ми-

нут» 12+
14.55 «Кто против?» 12+
16.30 «Малахов» 16+
21.20 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-22» 16+
23.25 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+
2.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+
4.00 Т/с «ЛИЧНОЕ ДЕЛО» 16+

ЧЕТВЕРГ, 15 ДЕКАБРЯ

5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
9.55 «О самом главном» 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» 12+
14.55 «Кто против?» 12+
16.30 «Малахов» 16+
21.20 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-22» 16+
23.25 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+
2.00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+
4.00 Т/с «ЛИЧНОЕ ДЕЛО» 16+

ПЯТНИЦА, 16 ДЕКАБРЯ

5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время
9.55 «О самом главном» 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» 12+
14.55 «Кто против?» 12+
16.30 «Малахов» 16+
21.30 Музыкальное гранд-шоу «Дуэты» 12+
23.45 «Улыбка на ночь» 16+
0.50 Х/ф «САМАЯ СЧАСТЛИВАЯ» 16+
4.00 Т/с «ЛИЧНОЕ ДЕЛО» 16+

**СУББОТА,
17 ДЕКАБРЯ**

5.00 «Утро России. Суббота»
8.00 Вести. Местное время
8.20 **МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. СУББОТА**
8.35 «По секрету всему свету»
9.00 «Формула еды» 12+
9.25 «Пятеро на одного»
10.10 «Сто к одному»
11.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 «Доктор Мясников» 12+
12.35 Т/с «СКЛИФОВСКИЙ» 16+
18.00 «Привет, Андрей!» 12+
21.00 Х/ф «УПУЩЕННОЕ СЧАСТЬЕ» 16+
0.40 Х/ф «НЕНАВИЖУ И ЛЮБЛЮ» 12+
4.05 Х/ф «ЖЕНСКАЯ ДРУЖБА» 16+

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
18 ДЕКАБРЯ**

6.05 Х/ф «МАЛАХОЛЬНАЯ» 16+
8.00 **МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВОСКРЕСЕНЬЕ**
8.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»
9.25 «Утренняя почта с Николаем Басковым»
10.10 «Сто к одному»
11.00, 16.00 Вести
11.50 Х/ф «КАТЕРИНА» 12+
16.30, 19.00 «Песни от всей души» 12+
17.30 «Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя Птица» Финал
20.00 ВЕСТИ НЕДЕЛИ
22.00 **МОСКВА. КРЕМЛЬ. ПУТИН**
22.45 Х/ф «ЗЕРНО» 12+
23.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» 12+
2.35 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+

РОССИЯ**ПОНЕДЕЛЬНИК,
12 ДЕКАБРЯ**

6.30, 7.00, 7.30, 8.45, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
6.35 «Пешком...» Москва усадьбная
7.05 «Легенды мирового кино»
7.35 «Невский ковчег. Теория невозможного. Ирина Головкина»
8.05 «Черные дыры. Белые пятна»
8.50, 16.35 Х/ф «И ЭТО ВСЕ О НЕМ»
10.15 «Наблюдатель»
11.10, 1.00 XX век. «Клуб путешественников. Замоскворечье»
12.15 Х/ф «ПОСЛЕДНИЙ РЕЙС «АЛЬБАТРОСА»
13.25 Линия жизни. Елизавета Лихачева
14.30 Д/ф «Белоруссия. Коссовский замок»
15.05 Новости. Подробно. Арт
15.20 «Агора»
16.20, 2.45 Цвет времени. Павел Федотов
17.45 Д/с «Первые в мире. Юрий Оганесян. Продолжатель Менделеева»
18.00, 2.00 «Декабрьские вечера. Избранное. Святослав Рихтер»
18.45 Больше, чем любовь. Георгий и Тамара Вицины
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.35 Д/ф «Анна Тимирева. Возлюбленная Колчака»
21.25 «Сати. Нескучная классика...»
22.10 Х/ф «ЖИЗНЬ И СУДЬБА» 16+
23.50 «Силуэты. Государственный артист. Михаил Ульянов»
0.20 «Кинескоп. Звукорежиссеры кино»

**ВТОРНИК,
13 ДЕКАБРЯ**

6.30, 7.00, 7.30, 8.20, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
6.35 «Пешком...» Москва ильфопетровская
7.05 «Легенды мирового кино»
7.35, 2.10 Искатели. «Говорящие мумии Чегемского ущелья»
8.25 Д/с «Князь Потемкин. Свет и тени»
8.50, 16.35 Х/ф «И ЭТО ВСЕ О НЕМ»
10.15 «Наблюдатель»
11.10, 0.20 XX век. «Беседы с Мравинским»
12.15 Х/ф «ПОСЛЕДНИЙ РЕЙС «АЛЬБАТРОСА»
13.25 «Силуэты. Государственный артист. Михаил Ульянов»
13.55 Д/с «Первые в мире. Корзинка инженера Шухова»
14.10 Д/ф «САС. Детство»
15.05 Новости. Подробно. Книги
15.20 «Передвижники. Египте Тадевосян»
15.55 Д/ф «Хулиган с душой поэта»
17.45, 1.20 «Декабрьские вечера. Избранное. Наталья Гутман и Святослав Рихтер»
18.20 Д/ф «Ярославль. Замок Никиты Понизовкина»
18.45 Больше, чем любовь. Татьяна Шмыга
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 «Искусственный отбор»
21.25 «Белая студия»
22.10 Х/ф «ЖИЗНЬ И СУДЬБА» 16+
23.50 «Силуэты. Самомучитель. Михаил Козаков»
1.55 Д/с «Забываемое ремесло. Телефонистка»

**СРЕДА,
14 ДЕКАБРЯ**

6.30, 7.00, 7.30, 8.20, 10.00, 15.00,

19.30, 23.30 Новости культуры
6.35 «Пешком...» Москва студенческая
7.05 «Легенды мирового кино»
7.35, 2.10 Искатели. «Пропавшая экспедиция»
8.25 Д/с «Князь Потемкин. Свет и тени»
8.50, 16.35 Х/ф «И ЭТО ВСЕ О НЕМ»
10.15 «Наблюдатель»
11.10, 0.20 XX век. «Оперетта, оперетта, оперетта...»
12.15 Х/ф «ПОСЛЕДНИЙ РЕЙС «АЛЬБАТРОСА»
13.25 «Силуэты. Самомучитель. Михаил Козаков»
13.50 Д/ф «Екатеринбург. Особняк Тупиковых»
14.20 Борис Жугтовский. Эпизоды
15.05 Новости. Подробно. Кино
15.20 «Библейский сюжет»
15.50 «Белая студия»
17.40 Д/с «Первые в мире. Владимир Хавкин. Рыцарь эпидемиологии»
17.55, 1.20 «Декабрьские вечера. Избранное. Исаак Стерн и Ефим Бронфман»
18.45 Больше, чем любовь. Леонид и Виктория Броневые
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.35 «Абсолютный слух»
21.15 «Тринадцать плюс... Николай Басов и Александр Прохоров»
21.55 Х/ф «ЖИЗНЬ И СУДЬБА» 16+
23.50 «Силуэты. Фома. Петр Фоменко»

**ЧЕТВЕРГ,
15 ДЕКАБРЯ**

6.30, 7.00, 7.30, 8.20, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
6.35 «Пешком...» Москва речная
7.05 «Легенды мирового кино»
7.35, 2.10 Искатели. «Либерия: в поисках потерянной библиотеки»
8.25 Д/с «Князь Потемкин. Свет и тени»
8.50, 16.35 Х/ф «И ЭТО ВСЕ О НЕМ»
10.15 «Наблюдатель»
11.10, 0.20 XX век. «Встреча с незнакомкой»
12.15 Х/ф «ПОСЛЕДНИЙ РЕЙС «АЛЬБАТРОСА»
13.25 «Силуэты. Фома. Петр Фоменко»
13.50 Д/ф «Самара. Дом Сандры»
14.20 «Абсолютный слух»
15.05 Новости. Подробно. Театр
15.20 Пряничный домик. «Поморское судостроение»
15.50 «2 Верник 2»
17.50, 1.20 «Декабрьские вечера. Избранное. Галина Писаренко, Святослав Рихтер и Олег Каган»
18.45 Больше, чем любовь. Татьяна Пельтгер и Ганс Тейблер
19.45 «Главная роль»
20.05 Открытая книга. Дмитрий Орехов «Журавлики»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 Д/ф «Мы из джаза. Прогнаться знаменитым»
21.30 «Энигма»
22.10 Х/ф «ЖИЗНЬ И СУДЬБА» 16+
23.50 «Силуэты. Дава. Давид Боровский»

**ПЯТНИЦА,
16 ДЕКАБРЯ**

6.30, 7.00, 7.30, 8.20, 10.00, 15.00, 19.30, 0.15 Новости культуры
6.35 «Пешком...» Москва причудливая
7.05 «Легенды мирового кино»
7.35 Искатели. «Куда пропал Самсон?»
8.25 Цвет времени. Надя Рушева
8.40 Х/ф «КЛАД»
10.15 «Наблюдатель»
11.15 Х/ф «ПОДНЯТАЯ ЦЕЛИНА»
13.10 Д/с «Забываемое ремесло. Теле-

фонистка»
13.25 «Силуэты. Дава. Давид Боровский»
13.50 Д/с «Первые в мире. Русский Колумб»
14.05 Х/ф «РОБЕРТ ШУМАН И ЕГО МУЗА»
15.05 Письма из провинции. Тамбов
15.35 «Энигма»
16.20 Х/ф «ЦВЕТ БЕЛОГО СНЕГА»
17.05 Д/с «Настоящее-прошедшее. Поиски и находки. Ключ на шпилье Государевой башни»
17.40 «Декабрьские вечера. Избранное. Трио Веах Arts»
18.45 Билет в Большой
19.45 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя птица»
20.45 Родион Щедрин. Линия жизни
21.40 Х/ф «ЖИЗНЬ И СУДЬБА» 16+
0.35 «2 Верник 2»
1.25 Х/ф «ЖДИТЕ ПИСЕМ»

**СУББОТА,
17 ДЕКАБРЯ**

6.30 «Библейский сюжет»
7.05 М/ф «Два клена», «Исполнение желаний»
8.10 Х/ф «ЛЕТНИЕ ГАСТРОЛИ»
9.35 «Обыкновенный концерт»
10.00 Х/ф «ОДНА СТРОКА»
11.40 «Передвижники. Эмилия Шанкс»
12.05 Д/ф «Золото Якутии»
12.55, 0.40 Д/ф «Знакомьтесь: пингвины»
13.50 «Рассказы из русской истории»
14.45 Д/ф «Страсти по Щедрину»
15.40 Х/ф «ДАМА С СОБАЧКОЙ»
16.35 Х/ф «ЧЕЛОВЕК РОДИЛСЯ»
18.05, 1.35 Искатели. «Пожар 1812 года. Кто виноват?»
18.55 Д/ф «Репортажи из будущего. Без леса»
19.35 Х/ф «ПОЙМАТЬ ВОРА»
21.20 Д/ф «Древнерусский детектив. Андрей Боголюбовский»
22.00 «Агора»
23.00 Х/ф «ТРИ ЦВЕТА: КРАСНЫЙ» 16+
2.20 М/ф «Олимпиадики», «Легенды перуанских индейцев»

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
18 ДЕКАБРЯ**

6.30 М/ф «Волшебный магазин», «Кто ж такие птички», «Волк и теленок»
7.35 Х/ф «ЧЕЛОВЕК РОДИЛСЯ»
9.10 Обыкновенный концерт
9.35 Тайны старого чердака.
«Стиль»
10.05 «Передача знаний»
10.55 Х/ф «ЖДИТЕ ПИСЕМ»
12.25 «Невский ковчег. Теория невозможного. Алексей Крылов»
12.55 Открытая книга. Леонид Юзефович «Филэллин»
13.25 Д/ф «Ласточки Христовы»
14.40 Х/ф «ЗАДЕРЖАННЫЙ В ОЖИДАНИИ СУДА»
16.30 «Картина мира»
17.15 «Пешком...» Москва Немировича-Данченко
17.45 Д/с «Предки наших предков. Балты. Братья славян»
18.25 Цвет времени. Марк Шагал
18.35 «Романтика романа»
19.30 Новости культуры
20.10 Т/с «НЕНАСТЬЕ»
21.40 Концерт к юбилею Родиона Щедрина в КЗЧ
23.45 Х/ф «КАПЕРНАУМ» 18+
1.45 Искатели. «Сокровища колумбовских подземелий»
2.30 М/ф «Медвежуть», «Королевская игра»



Под крышей дома своего

На протяжении 70-ти лет в Аргуне работает библиотека

2 декабря Аргунская сельская библиотека принимала поздравления с 70-летним юбилеем. Праздничная встреча прошла под названием «Под крышей дома своего...». И это не случайно! Дело в том, что по количеству проводимого многими из нас здесь времени, да и по многим другим причинам, библиотека смело может претендовать на звание родного дома.

В центре внимания была именинница - наша библиотека. 70-ый день рождения - это серьезная дата, это тот возраст, когда можно подводить определенные итоги. Ведь в истории нашей библиотеки немало замечательных страниц.

На празднике мы вспоминали, как все начиналось. Аргунская библиотека первые книги получила в 1952 году, заведовала тогда учреждением Ксения Дмитриевна Черкашина. Библиотека находилась в небольшой комнате при клубе. С 1957 года сменилось девять библиотекарей. В октябре 1968 года библиотека обособилась в здании Аргунского СДК.

В настоящее время книжный фонд Аргунской библиотеки составляет около 8 тысяч экземпляров книг. С 2007 года библиотеку приняла Н.А. Подругина и работает по сей день.

Библиотека ведет свою работу в разных направлениях. «Умелые ручки» - кружок для детей, где изготавливаем поделки для дома. На театральном кружке «Сказка» участники - подростки и молодежь репетируют и показывают театральные постановки. Клуб общения «Хозяюшка» много лет проводит работу по организации досуга пожилых людей. Уют и комфорт, возможность взять книги на дом, познакомиться с периодическими изданиями, най-

ти электронную справку, доброжелательное отношение привлекают к нам посетителей. Здесь традиционно проходят литературные вечера, заседания клуба, презентации книг, выставки творческих работ, различные встречи. Библиотека вносит свой вклад в культурное развитие деревни и района.

Наш праздник не обошелся без сказочного персонажа Бабы Яги, которая была недовольна, что её не пригласили на мероприятие. Баба Яга предложила разгадать «библиотечный секрет», загадки, с чем ребята, зрители без труда справились. И сколько героиня не возмущалась, ведущие убедили, что работа библиотекаря не так легка, как кажется на первый взгляд. Пришлось ей уйти востоясь.

В библиотеке бережно хранят материалы, связанные с ее историей. На выставках представлены уникальные свидетельства прошлых лет. Из них видно, какой богатый и уникальный опыт работы здесь накоплен, как много сделано на благо деревни и читателей.

Когда в доме отмечают какое-то торжество, хозяева обычно предлагают гостям полистать семейный альбом. Библиотека представила презентацию «Летопись библиотечных дел».

Библиотека была и остается востребованным учреждением в деревне, где уже 70 лет повседневно соприкасаются прошлое, настоящее и будущее, мир книг и мир людей.

На протяжении многих лет особую добрую, домашнюю атмосферу в нашей библиотеке создают ее сотрудники. Со временем уходят одни, однако на смену приходят другие люди, неизменно увлеченные своей профессией.

Наша библиотека во многом обязана своим становлением и сегодняшним благополучием библиотекарям: Черкашиной Ксении Дмитриевне, Протасовой Нине Яковлевне, Черанёвой Таисии Семёновне, Черкашину Роману Афанасьевичу, Колтуновой Лидии Степановне, Тимофеевой Лидии Ивановне, Тимофеевой Октябрине Дмитриевне, Бизимовой Марине Владимировне, Тимофеевой Екатерине Васильевне, Тимофеевой Елене Леонидовне, которые внесли свой вклад в развитие библиотеки. Это их трудом формировался фонд библиотеки, благоустраивалось помещение.

За 70 лет произошло много перемен, но библиотека неизменно делала главное: приобщила людей к знаниям, учила их мыслить, читать, мечтать, становилась центром общения и информации. На Руси издавна считалось, что в доме без книг, как без окон - темно. Библиотека - храм книги. Книгу у нас любят, книгу ценят, ей воздают должную хвалу.

Для поздравления с юбилеем на наше торжество приехали руководители района. Поздравления принимали библиотека и читатели от мэра района Евгения Владимировича Липатова.

Все участники-дети получили книгу про нашего земляка Святителю Иннокентия от Евгения Владимировича, чему были очень рады. Подарки и поздравления с юбилеем библиотеки звучали от начальника Отдела культуры Веры Иннокентьевны Смирновой, директора МЦБ Анны Ивановны Шеметовой и коллег - сельских библиотекарей, а также от постоянных читателей Е.А. Копыловой, О.Д. Тимофеевой. Поздравления и добрые слова от главы Карлукского сельского поселения

Т.П. Тимофеевой, от директора КИК «Родник» Л.В. Копыловой.

Библиотека работает в тесном сотрудничестве со своими социальными партнерами: Карлукской сельской администрацией, Аргунской начальной школой, детским садом «Золотой ключик».

И дошкольники с воспитателями, и учащиеся начальной школы с преподавателем поздравляли любимую библиотеку с юбилеем. Мы надеемся, что наше сотрудничество и в дальнейшем будет полезным, взаимовыгодным. Всем читателям и присутствующим в подарок звучали песни от вокального ансамбля «Сударушки», «Ясные зорьки», «Русская душа». Читатели в свою очередь ответили частушками про библиотеку и чтением.

Академик Дмитрий Лихачев когда-то сказал: «Если в результате какой-нибудь разрушительной катастрофы с лица земли исчезнут все центры образования и культуры, если

на свете не останется ничего, кроме библиотек - у мира и человечества будет возможность возродиться».

Библиотека вносит свой вклад в культурное развитие деревни и района.

Наша библиотека разделена на две зоны: детская и взрослая. В библиотеке можно воспользоваться компьютерной техникой и доступом к всемирной паутине.

Дорогие читатели, вы - наши верные друзья, с каждым своим приходом вы оставляете в этих стенах искорки добра, и мы благодарны вам за неиссякаемую любовь к книге и дружеское участие. Пока мы вместе - будет жить наша библиотека! Наши ум, труд, терпение, забота, доброжелательность, творчество, наша профессия - все для вас, любимых наших читателей! Наши читатели, наши книги и мы, библиотекари, со своими буднями и праздниками - это история и современность библиотеки. Но, безусловно, лучший подарок для библиотеки каждый день


— это любовь людей к книге и человеческая доброта.

Хочется верить, что ваша и наша библиотека, несмотря ни на какие реформы, ни на какие временные, политические и экономические катаклизмы, форс-мажорные обстоятельства, останется такой же любимой и необходимой, доступной и обязательно бесплатной.

Всех читателей, независимо от возраста и социального статуса мы всегда рады видеть и всегда с нетерпением ждем! Уважаемые руководители нашего района, коллеги, односельчане, участники, гости праздника, огромное всем спасибо за поддержку, поздравления, подарки, добрые слова и участие в нашем с вами празднике.

С 70-летним юбилеем, Аргунская сельская библиотека!

Н.А. ПОДПРУГИНА,
библиотекарь



**Межмуниципальный отдел
МВД России «Качугский»
информирует**

Через Госуслуги дешевле

Пользуйся порталом и получай скидку на оплату госпошлины

Отдел ГИБДД МО МВД России «Качугский» предоставляет государственные услуги:

1. Регистрация транспортных средств;
2. Проведение экзаменов на право управления транспортными средствами и выдача водительских удостоверений;
3. Выдача разрешения на внесение изменений в конструкцию нахо-

дящегося в эксплуатации колёсного транспортного средства.

4. Выдача свидетельства о соответствии транспортного средства с внесёнными в его конструкцию изменениями требованиям безопасности.

5. Выдача свидетельства о допуске транспортных средств к перевозке опасных грузов.

Граждане, подавшие заявку через единый портал Государственных ус-

луг www.gosuslugi.ru, обслуживаются согласно назначенной дате и времени, выбранным заявителем.

В любое удобное для вас время вы можете подать заявление в электронном виде по вопросам регистрации транспортных средств, по приёму квалифицированных экзаменов и выдаче (замене) водительских удостоверений, а также получить информацию о допущенных административных правонарушениях в области дорожного движения. Для этого необходимо зарегистрироваться на Интернет портале www.gosuslugi.ru ->Личный кабинет ->Регистрация. Для регистрации вам необходимо указать номер своего мобильного телефона, адрес электронной почты, номер индивидуального лицевого счёта социального страхования (СНИЛС).

Пользователи Единого портала Госуслуг могут оплачивать федеральные услуги в электронном виде со скидкой 30% от суммы госпошлины, уплачиваемой за получение государственных услуг. Скидкой в 30% смогут воспользоваться только физические лица, и только в случае подачи заявления на получение услуги и оплаты государственной пошлины с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг.

С целью получения помощи в регистрации на портале www.gosuslugi.ru и подачи заявления в электронном виде по вопросам совершения регистрационных действий в отношении ваших транспортных средств, по приёму квалификационных экзаменов и выдаче (замене) водительских удостоверений вы можете обратиться в Отдел ГИБДД МО МВД России «Качугский» по адресу: р.п. Качуг, ул. Каландаришвили, 37 «А», тел.: 8(395-40) 31-4-47.

Сергей СУХАНОВ,
инспектор
по пропаганде безопасности
дорожного движения



ГОСУСЛУГИ

gosuslugi.ru

На все случаи жизни

Дружба женская бывает

Галина Гордеева и Зинаида Кудрявцева из Анги на двоих делят радости и печали

Галина Семеновна Гордеева и Зинаида Ивановна Кудрявцева живут в соседях. Их дома ухожены, с просторными оградами, большими палисадниками под окнами, где распускают по весне свои листья душистые деревца и зацветают многолетники. Живут женщины рядышком, перезваниваются, чтобы вместе сходить в магазин или еще по каким делам. Просто ходят друг к другу в гости. За чашкой чая им есть о чем поговорить.

Женщины-патриотки воспитали свое отношение к жизни на примере своих родителей. Часто по-доброму вспоминают ушедших из жизни своих родных и близких. Вспоминают и то время, когда были октябрятами и пионерами, вступали в комсомол. Как росли и учились в едином государстве — СССР, где все народы Союза вместе жили и работали, развивали свою экономику, культуру и образование. Никогда не предполагали, что славяне (русские, украинцы и белорусы), сыгравшие самую значимую роль в создании и сплочении 15 республик в единое целое, будут разобщены. И не думали, что страшное время, которое наступило сейчас, по ощущениям вновь вернет их в 41-ый год, когда уходили на войну отцы, уезжали воевать за правое дело наши земляки. Сегодня стали Российскими солдатами живущие рядом чьи-то сыновья, мужья и отцы. Вместе со всеми наши женщины следят по новостям с экранов телевизоров за военными действиями в Украине. Вместе со всеми надеются и ждут нашей Победы. Ждут встречи с живыми и здоровыми нашими солдатами-земляками.

Галина Семеновна и Зинаида Ивановна всегда чтят память воинов, отстоявших мир и свободу нашей страны. Обе эти женщины — дети войны. Галина Семеновна родилась 12 декабря 1937 года. Она первый ребенок в большой семье Воробьевых. Ее мама Олимпиада Феоктистовна родилась в революционном 1917-м году. В девичестве носила фамилию Дерягина. В Анге есть переулок, который так и называется — Дерягинский. Там проживали в большинстве домов все родственники Олимпиады Феоктистовны — родные и двоюродные братья и дядя. Они сами эти дома строили. Отец Галины Семеновны — Семен Федотович Воробьев родился в 1914 году. В дом своих родителей сосватал и привел жену. И всю свою жизнь они прожили в дружбе и согласии. Пережили годы



репрессий и голода, войну, потерю близких. В этом на века построенном доме (ему уже давно больше 100 лет) дедушкой Галины Семеновны Федотом Сергеевичем Воробьевым родились восемь братьев и сестер Галины. «Они мне все достались», — улыбаясь, вспоминает Галина Семеновна, «почти со всеми нянчилась». Родители трудились на маслозаводе. Отец часто заменял маму на работе, чтобы у нее осталось время на детей. Растить детей без присмотра считали неправильно. Имели на двоих восемь классов образования, но были педагогами по жизни. Мама очень хорошо рисовала. «Ей бы художницей быть, да дальше бы выучиться», — сожалеет Галина Семеновна. Когда Галя кончила 10 классов школы, поехала в город. «Корову продавать не будем — кормилица», — твердо сказал отец. Собрали Гале в дорогу денег, сколько смогли. А дальше пробивалась сама. В Иркутске устроилась работать на мебельную фабрику, проработала три года. Поступила в педагогический институт, где было четырехгодичное обучение по подготовке воспитателей, заведующих детскими садами, преподавателей педагогики. Окончила вуз и несколько лет проработала в детском саду. В Иркутске же и встретила будущего мужа. Виктор Александрович Гордеев увез жену в Ангарск. Он работал там на Гидролизном заво-

де. Родились двое сыновей — Александр и Алексей. В 90-е годы работу, связанную с воспитанием детей, пришлось поменять на оператора открывающегося в Ангарске нового хлебозавода, где проработала Галина 13 лет и была отмечена руководством медалью «За доблестный труд». Есть у нее и другие награды: «Ударник коммунистического труда», медаль «Ветеран труда», юбилейные медали. Все бережно в коробочку сложены. Жили Гордеевы как все, работали и детей растили. Часто к родителям семьей приезжали. Сейчас их взрослые сыновья развивают свой бизнес по производству строительной смеси. У Галины Семеновны пять внучат и одна правнучка. Все они в Анге проводят каждое лето. Особенно старшая внучка Алина полюбила дом, который построил прапрадед. С конца мая и до начала учебного года здесь всегда жила. Любят отчий дом и сестры, и братья Галины, потому что живет в нем их старшая сестра, наставница, приехавшая в свое время навсегда к своим престарелым родителям. Вместе с мужем Виктором Александровичем они оставили квартиру в городе и никогда об этом не сожалели, потому что уважали и почитали родителей. Ставили в пример своим детям. Такое у них воспитание. В этом доме Галина Семеновна простилась с родителями, здесь овдовела, здесь она продолжает

жить, храня в памяти все, что связано с прошлым. Никогда ей здесь не одиноко. Рядом с ней живет родной брат - Леонид Семенович. В гости часто приходит брат Михаил Семенович, у которого также большая и дружная семья.

«Хорошо живем, всего хватает. Чистый воздух, красивая природа, соседи хорошие. Только бы здоровье не подводило», - ведет разговор о своей жизни Галина Семеновна.

С особой теплотой отзывается о своей подруге Зинаиде Ивановне Кудрявцевой, дружбой с которой она очень дорожит. До начала пандемии две подруги-соседки вместе посещали мероприятия, проводимые в Центре досуга. Вместе пели в вокальном ансамбле "Ивушки". На посиделки вместе приходили, да не с пустыми руками. Блюда вкусные готовили. Хлеб, который печет Зинаида Ивановна, не перепутаешь ни с каким другим, даже если с закрытыми глазами будешь угадывать на вкус. Именно хлеб сыграл главную роль в судьбе Зинаиды Ивановны. Именно с него все началось... Родилась Зинаида Ивановна 22 июня 1942 года. С мужем Анатолием Георгиевичем прожили в браке 63 года. В светлом и уютном доме, который они сами построили, не так давно не стало хозяина. Не смиряется душа Зинаиды Ивановны с этой утратой. Вспоминает, как совсем молодые создали они свою семью, как работали, где и как жили. А до этой главной в ее жизни встречи жила она в селе Би-

рюлька. Отец Иван Алексеевич и мама Мария Андреевна работали пекарями, и дочь с ними хлеб пекла. Потом переехали в Ангу, продолжили работать в Ангинской хлебопекарне, там и сама Зинаида Ивановна работала. В пекарне она встретила с Анатолием Георгиевичем Кудрявцевым. Он работал в совхозе «Ангинский» электриком. Когда в деревне Мыс открылся хлебозавод, молодая семья переехала туда жить, и Зинаида Ивановна трудилась там пекарем-кондитером. Анатолий Георгиевич работал и трактористом, и комбайнером, и шофером. Всегда был передовым. Позже завод закрыли, семья переехала обратно в Ангу. Здесь, до выхода на пенсию и после, пока здоровье позволяло, Зинаида Ивановна работала продавцом Райпотребсоюза. Супруги вырастили трех сыновей: Валерия, Сергея, Владимира и дочь Ольгу. Ольга Анатольевна - педагог, Сергей - работает в лесном хозяйстве, Валерий на заслуженном отдыхе. Невестка Зинаиды Ивановны - Елена возглавляет Управление сельского хозяйства района и уже имеет почетное звание - «Заслуженный работник сельского хозяйства Иркутской области».

- Результаты достигнуты большим, усердным трудом, - гордится своими детьми Зинаида Ивановна. С мужем Анатолием Георгиевичем они давно стали бабушкой и дедом для десятых внуков и одиннадцати правнуков. Внучка Анна Владимировна - врач-дерматолог-венеролог

Качугской ЦРБ. Часто бывает в гостях у бабули. Внучка Оля после школы тоже в гости спешит. У них дружба крепкая. И увлечение общее - любовь к песне. Зинаида Ивановна до недавнего времени выступала на сцене Ангинского ДК как солистка и участница ансамбля «Ивушки», ездила с концертными гастролями вместе с внучкой-певуней. Муж привозил её на репетиции. Таким он был у нее - любящим, заботливым и убежденным тружеником. И ей так его не хватает. Но как хорошо, что рядом дом соседки Галины Семеновны, ее подруги, ее собеседницы, человека, близкого ей по духу. Их дома по улице Больничной стоят на возвышенности. А кругом раскинулись поля, перелески и лиственничные леса, вперемешку с темными ельниками, с веселыми березками и трепетными осинами. Как на ладони - родное село с двухэтажной школой, с притягивающей взор, отливающей золотом куполов, церковью имени Святителя Иннокентия.

Уважаемые, милые Галина Семеновна и Зинаиды Ивановна, вы гордость нашего села! Желаем вам и всем вашим родным крепкого сибирского здоровья, мирного неба. Поздравляем Галину Семеновну с 85-летним юбилеем. Пусть у вас, дорогие наши, будет все хорошо.

Людмила ЖДАНОВА,
Ангинский Культурно-информационный центр

Выговская Валентина Николаевна



3 декабря 2022 года на 92 году ушла из жизни ветеран библиотечного труда Валентина Николаевна Выговская

Свою трудовую деятельность Валентина Николаевна начала в сек-

торе учета РК ВЛКСМ. Затем судьба привела ее в детский отдел Ангинской кустовой библиотеки. Так и отработала в Ангинской библиотеке сорок лет Валентина Николаевна. С читателями у неё было полное взаимопонимание и контакт. Этому, конечно, способствовали ее знания, профессиональный и жизненный опыт. Со всеми она находила общий язык, ко всем проявляла участие. К ней в библиотеку шли поделиться впечатлениями о книге, поговорить о жизни, спросить совета. В библиотеке всегда царили уют и порядок. Сколько выдумки и фантазии было проявлено при подготовке различных мероприятий в библиотеке. Валентина Николаевна пользовалась большим уважением среди своих односельчан. И находясь на заслуженном отдыхе, она всегда проявляла интерес к происходящему в своей родной библиотеке и родном селе.

Добросовестный труд Валентины Николаевны был отмечен множеством наград. Среди них - знак Министерства культуры СССР «За отличную работу», медали «Ветеран труда», «За добросовестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «За добросовестный труд в период Великой Отечественной войны», грамоты, благодарности разных организаций и

ведомств. С мужем Василием Яковлевичем Выговским они прожили более 50 лет. Вырастили троих детей, шесть внуков и десять правнуков. Для всех нас Валентина Николаевна была примером жизнелюбия. Память о ней навсегда останется в наших сердцах.

Администрация Ангинского сельского поселения, Совет ветеранов, дети войны, коллектив Ангинского КИЦ выражают искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью старейшего работника Ангинской сельской библиотеки
ВЫГОВСКОЙ
Валентины Николаевны.

Администрация отдела культуры, дирекция Центральной библиотеки, работники культуры Качугского района скорбят по поводу смерти

Валентины Николаевны
ВЫГОВСКОЙ

и выражают искренние соболезнования родным, друзьям и близким. Помоги вам Бог пережить эти трудные минуты! Светлая память светлому человеку!

16 и 17 декабря
в п. Качуг, ул. Красноармейская, 42, ЦДК
При покупке шубы -
шапка или мужская дублёнка в подарок!

ИМПЕРИЯ МЕХА Г.Краснодар
ВЫСТАВКА-ЯРМАРКА МЕХА РОССИИ

ШУБЫ

РАССРОЧКА 0-0-24

БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ
с 9:00 до 18:00

НОРКА, МУТОН,
ДУБЛЁНКИ, ЖИЛЕТЫ,
ПУХОВИКИ И ШАПКИ

от 10 000 р.

МИР VISA MasterCard
ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ КРЕДИТЫ
Ренессанс Кредит otpbank

АКЦИЯ

НОВЫЕ МОДЕЛИ
по ценам прошлого сезона



реклама

Меняем старую шубу на новую с доплатой

● **знай наших!**

Добровольцев пожарных дружин отметили в управлении МЧС

В Главном управлении МЧС России по Иркутской области 5 декабря прошло торжественное собрание, посвящённое Всемирному дню добровольцев, тех, кто по зову сердца приходит на помощь и оказывает поддержку оказавшимся в беде, вносит ощутимый вклад в решение задач, связанных с обеспечением безопасности граждан. На мероприятии вручались ведомственные медали, Почетные грамоты и благодарственные письма добровольцам.

За значительный вклад в развитие добровольной пожарной охраны и в честь празднования Дня добровольца и волонтера благодарственные письма Губернатора Иркутской области, Главного управления МЧС России по Иркутской области, почётные грамоты и благодарность начальника Главного управления были вручены 40 жителям региона, которые своим примером доказывают, что добро и равнодушие меняют мир, сохраняют жизни. Среди отмеченных трое наших земляков. Это глава Ангинского сельского поселения **Елена Кобзе**, командиры добровольных пожарных дружин Качугского городского и Зареченского сельского поселений **Андрей Рудых** и **Алексей Серебренников**.

По материалам сайта:
<https://38.mchs.gov.ru/>

«Смотри-

5,55%*

п. Качуг,
ул. Победы, 25а
8 (39540) 31-0-41



Пойдём!

ПЕРВЫЙ ДОБРЫЙ БАНК

*Нецелевые потребительские кредиты по программе кредитования «Смотри - 5,55%» на суммы от 100 000 до 275 000 рублей на срок 13 месяцев. Ставки: с 1 по 3 месяц – 34,8% годовых, 4 по 6 месяц – 31% годовых, с 7 по 9 месяц – 27% годовых, с 10 по 13 месяц – 5,55% годовых. Банк выдает кредит при предоставлении паспорта, второго документа, подтверждающего личность и документов о доходах после проведения финансовым консультантом кредитного интервью (беседы) и принятия положительного решения Банком. Банк вправе отказать в выдаче кредита. Подробности по программе кредитования (в том числе требования к Заёмщику и документам о доходах) в офисах Банка и на сайте Банка www.poidem.ru. Не оферта. АО КБ «Пойдём!». Лицензия Банка России № 2534. Реклама

Уважаемые пассажиры!
Маршрутное такси «ЛИДЕР» осуществляет пассажироперевозки по следующему расписанию: время отправления маршрутных такси из Качуга: 5.30, 7.00, 9.00, 11.00, 13.00, 15.00, 17.00. Из Иркутска: 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00.

Запись по тел.: 31-9-60, 666-711.

* * *

ДОСТАВКА строительных и отделочных материалов из Иркутска, грузоперевозки до 6-ти тонн (кран-борт), перевозка легковых автомобилей. Услуги экскаватора, автовышки 12 м. ИП Зайков, тел. 89500841357.

* * *



СибТракСервис-38

8 (3952) 97-87-67

8 (914) 927-87-67

ГАРАНТИЯ. ЗАПЧАСТИ.

г. Иркутск, ул. Баррикад, 32
(территория гостиницы «Роса») напротив
рынка «Знаменский», остановка Фучика



реклама

**ТРАКТОРЫ
И СЕЛЬХОЗБОРУДОВАНИЕ**

Магазин «СТРОЙ КАЧУГ»,
находящийся по адресу: п. Качуг, ул. Победы, 5, предоставляет услуги по строительству домов, бань, гаражей, замене оклада, а также отделке. Действует рассрочка платежей за работу и расходные материалы.
Телефон: 89027642842.



реклама

* **Внутренняя отделка квартир, двери, натяжные потолки, стеновые панели.**
Возможна рассрочка.
* **Цветы, букеты, композиции.**
п. Качуг, ул. Красноармейская, 19, пом. 6.
Телефон: 89500843326 (Глызина С. П.);
89500851849.

реклама

РЕАЛИЗУЕМ пиленый горбыль (листвяк сухой). Подвоз воды населению. Телефон: 89526206462, 89016408464.

КУПЛЮ дорого старинные: буддийские фигуры, тханки, бурханы, вазы, восточный антиквариат. Иконы и картины от 50 тыс. руб.
Тел.: 8-920-075-40-40.

* * *

* * *
РЕАЛИЗУЕМ пиленый горбыль сухой. Лиственница.
Телефон: 89086679311.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.
Быстро, качественно, аккуратно, гарантия. Отчётные документы. Доставка, установка насоса, сантехники. Ввод воды в дом. Возможны кредит, рассрочка.
Тел. 89501443474.

ПРОДАМ дроблёнку, овёс. Есть доставка. Все вопросы по телефону: 89016637750.

* * *

ПРОДАЮ рыбу в Качуге свежемороженую и соленую щуку 270 руб. за кг. Елец свежемороженный и соленая сорога по 200 руб. за кг.
Телефон: 89025413320.

реклама
РЕАЛИЗУЮ пиленый сухой горбыль, лиственница:
7 кубов - 5000 руб.,
9 кубов - 6000 руб.
Тел.: 89086441221.

реклама
БУР РАБОТАЕМ СИБ С 1998 ГОДА
БУРЕНИЕ СКВАЖИН
В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ ГОДА
ПРОДАЖА
СКВАЖИННЫХ НАСОСОВ
РАССРОЧКА • КРЕДИТ
☎ 8-914-896-18-39
bursib.com

ПОКУПАЕМ:
шкурки соболя, белки, рыси, ондатры.
+ реализация соболей через аукцион.
Тел: 8(395-2) 59-84-72;
8-9025-667-082
Сайт: мускон-мех.рф

УСЛУГИ ПО ОТКАЧКЕ
выгребных ям.
Объём бочки 4,5 куба. Цена 600 руб. за услугу, наличный и безналичный расчёт. Выезд по району. Работаем без выходных.
Телефон: 89041545457;
89025111914.



реклама

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ «ЛЕНСКОЙ ПРАВДЫ»!
Во всех почтовых отделениях Усть-Ордынского почтамта идет подписная кампания на 1 полугодие 2023 года. Индекс «ЛЕНСКОЙ ПРАВДЫ» - П6812. Цена на районную газету составляет 656 руб. 76 коп.
Оформить подписку на печатную версию газеты «Ленская правда» можно не только на почте или у почтальона, но и не выходя из дома. На главной странице сайта: podpiska.pochta.ru введите индекс нашего издания П6812 или фразу Ленская правда, выполните ряд действий.

Поздравляем!



Президиум совета ветеранов войны и труда, администрация муниципального района, администрация Качугского городского поселения, правление общественной организации «Дети войны» сердечно поздравляют **КУНИЦЫНУ** Наталью Георгиевну из с. Верхоленск, **АНДРЕЕВУ** Анастасию Григорьевну, **КОПЫЛОВУ** Екатерину Алексеевну из д. Аргун, **ВОЛОДИНА** Петра Ивановича из с. Залог, **ШЕМЕТОВУ** Раису Константиновну из д. Шеметова, **ОСИПОВУ** Августу Ивановну из с. Бирюлька, **СЕМЕНОВА** Михаила Матвеевича из д. Хальск, **ЖИТОВА** Николая Иннокентьевича из п. Качуг с юбилеем, **МАКСИМОВА** Вячеслава Григорьевича, **ОСИПОВА** Владимира Павловича, **ЗУЕВУ** Марию Филипповну из Качуга с днём рождения.

Желаем крепкого здоровья, благополучия и оптимизма.

* * *

Уважаемая **Ирина Анатольевна!** Мы всем нашим дружным коллективом искренне поздравляем вас с юбилеем.

Вы не просто очаровательная женщина, но и прекрасный руководитель. Желаем, чтобы Удача, Успех и Вдохновение были верными спутниками во всех ваших делах. Пусть крепким будет то, что дороже всего в жизни - дружба, здоровье, семья!

**Коллектив МКУК
Бирюльский КИК**

* * *

Дорогого **КУНИЦЫНА** Алексея **Иннокентьевича** поздравляем с юбилеем!

Пятьдесят пять — шикарный возраст, и ты в расцвете самом сил. И пусть слегка седеет волос, но в сердце тот же юный пыл. Ты не сворачивай с дороги, иди уверенно вперед. Еще успехов очень много судьба тебе преподнесет! Твой кошелек пусть не пустеет — купюры бережно хранит и карту золотую греет, где состояние лежит!

**С пожеланиями мама, братья,
сестра, невестки, зять,
племянники**

* * *

Дорогую, любимую племянницу **КОРЕШКОВУ** Галину **Иннокентьевну** поздравляю с 70 — летним юбилеем!

Пролетают года, словно пух с тополей, мы грустим, провожая их взглядом. Но года не беда. 70 — ерунда, коль родные и близкие рядом. Желаю здоровья, счастья, успехов и прожить до ста лет, не зная горести и бед.

С поздравлениями тетя Галя

* * *

Дорогого сына и брата **КУЗНЕЦОВА** Сергея **Григорьевича** поздравляем с 60-летним юбилеем!

Желаем счастья, удачи, а главное - здоровья. Пусть в жизни будет всё, что нужно: здоровье, мир, любовь и дружба. Не отвернется пусть успех, удача любит больше всех.

**С поздравлением
мама, Андрей, Олег,
сестра Марина**

* * *

Поздравляем нашего дорогого, любимого сына и племянника **РАДЧЕНКО** Павла **Александровича** с юбилеем!

Мужчина в тридцать пять на высоте. Есть опыт, силы, молодость, здоровье. И лёгко путь его к пленительной мечте, супруга верная — хорошая подспорье. В одном лице ты сын, супруг, отец. И любяй тебя все твои родные. Хороший друг, в работе — супер-спец. Все знают твои руки золотые. Живи активно, интересно, ярко, страстно.

**С пожеланиями мама
и тётя Шура**

* * *

Дорогую сестру **ШАПОШНИКОВУ** Валентину **Петровну** поздравляем с юбилеем!

Желаем просыпаться с настроением, с улыбкой вечерами засыпать. Пусть будут дни наполнены свечением, желаю не болеть, не унывать. Достатка, понимания, уважения, путь в доме царствует божественный уют. Желаем счастья искренне, душевно, пусть в сердце нотки радости поют!

Галина и моя семья

Дорогую, любимую мамочку **ШЕМЕТОВУ** Раису **Константиновну** поздравляю с юбилеем!

Если сердце не стареет, то и грусти места нет! Поздравляю с юбилеем и желаю жить сто лет. Этот возраст — не по-

меха танцевать и шустрой быть. Я желаю больше смеха, про болезни позабыть. Жить спокойно и степенно для себя и для души. И тогда всенепременно сбудутся твои мечты!

**С наилучшими пожеланиями
сын Рустам**



Учредитель, издатель:

ООО «Газета «Ленская правда»

Юридический адрес: 666203, Иркутская область, п. Качуг, ул. Рабочая, д.16 «А»

Адрес редакции, издателя: 666203, Иркутская область, п. Качуг, ул. Победы, 10.

Адрес электронной почты: Lenskayapravda@mail.ru
Подписной индекс П6812.

Газета зарегистрирована Восточно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Регистрационный номер ПИ № ФС 13-0052.

**ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:
(8-395-40) 31-2-75**

Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов.

Набор и вёрстка произведены Л.Ю. Прудниковой и Н.В. Белоусовой в компьютерном центре «Ленской правды».

Газета отпечатана в типографии объединения «Облмашинформ», ООО «Бланкиздат» по адресу: 664003 г. Иркутск, ул. Киевская, д. 2, литера А4.

Главный редактор Н.В. ВОЛОЖАНИНОВА

Подписано в печать по графику 07.12.2022г. в 12.00 час.; фактически 07.12.2022г. в 16.00 час.

Тираж 2000 экз.